

S PROGRAMSKO VOLILNE KONFERENCE SZDL

Še bolj delovati med ljudmi

Na programsko volilni konferenci so se pred dnevi zbrali tudi delegati občinske konference SZDL. Kakšna je vloga frontne organizacije, kako jo uresničujemo, kaj vse smo uspeli razrešiti, na katerih področjih smo še premalo prisotni, kako to vlogo še učvrstiti, so bila pravzaprav osrednja vprašanja v razmeroma problemso zastavljeni razpravi.

Novo vodstvo OK SZDL

Soglasno so delegati izvolili novo vodstvo OK SZDL Ljubljana Vič-Rudnik. Za predsednika je bil izvoljen Drago Černoš (do sedaj sekretar), za podpredsednika Alojz Dolničar (ponovno) in za sekretarja Bojan Osmak z inštituta za gozd rstvo.

Vsekakor mora biti tudi v prihodnje delo socialistične zveze bolj obrnjeno k ljudem. Še posebej je potrebno pri razreševanju aktualnih problemov in konkretnih nalog delovati v večji meri v samih krajevnih skupnostih, kar pomeni, da bi morali biti aktivisti vseh družbenopolitičnih organizacij več na terenu. Temu mnenju se je pridružil tudi naš delegat za Republiško in Zvezno konferenco, ki je menil, da mora biti prav delo funkcionarjev na višjih ravneh z neposrednim delom v KS najtesneje povezano, saj lahko le tako svojo dolžnost najučinkoviteje opravlja. Veliko sicer govorimo o organiziranosti SZDL, o tem koliko delovnih teles imamo, včasih se celo sprašujemo zakaj, ne pogledamo pa se v spoznanje, da so to oblike in metode dela SZDL s katerimi prebijamo forumsko delo. Socialistična zveza je v svoji funkciji oblikovalka mnenj za družbenopolitični zbor, pri snovanju stališč še vse preveč šibka, ko gre za usklajevanje mnenj njenih frontnih delov. Bolj do izraza pa mora priti tudi njena nadzorna funkcija, ki se je v praksi še vse premalo zavedamo, saj lahko preko nje odločneje izpostavimo npr. smejele kadorvanje.

Na dejstvo, da bi morali biti bolj prisotni pri spremljanju varnostno političnih razmer, je opozorilo več delegatov. Večja informiranost in budnost bi namreč prispevali k mobilnejšem delovanju in odzivanju te organizacije.

Nemalo razprav je bilo posvečeno tudi razvojnim problemom. Ugotovitve, da smo se teh aktivnosti tokrat lotevali bolj sistematično, preudarno in realneje, so bile povsem na mestu. Zal pa to še vedno ne pomeni, da smo bližje enakomernejšem razvoju gledano tako s širšega ljubljanskega prostora ali pa znotraj občine. Prizadevanja za skladnejši razvoj, ki bo poudarjal vlogo znanja in njegove uporabe ter odpiranja novih delovnih mest

so bili najglasnejši poudarki iz teh razprav, ki so se sicer tudi zavemale za doslednejše izvajanje in uresničevanje planskih dokumentov na vseh ravneh. Zanimiv je bil podatek enega izmed delegatov, ponazarjajoč aktivnosti in pripravljenost krajanov pri združevanju sredstev za razreševanje povsem konkretnih življenjskih potreb, kar še posebej dokazuje njihovo zaupanje ob aktivnostih, ki jih vodi SZDL. Tudi sicer bi morali v javnosti bolj in več poudarjati številne pozitivne akcije, saj se zdi, da se nekateri ekonomski problemi vse preveč dramtizirajo. Mladinci so na konferenci opozorili na že kar akutne probleme s katerimi se mlada generacija srečuje pri razreševanju stanovanjskih vprašanj. Povsem na mestu je bil zatorej njihov poziv, da odločneje pristopijo k uresničevanju že večkrat sprejetih sklepov vsi dejavniki.



Drago Černoš Alojz Dolničar

Razprava ni obšla tudi problematike družbenih dejavnosti, katerim poročilo sicer ni namenilo preveč prostora, čeprav je bilo narejenega veliko. Več pozornosti bi veljalo nameniti solidarnosti v Ljubljani, preko katere se mnoge zadeve nadvse uspešno razrešujejo za našo občino. Vzgoji in izobraževanju, še posebej nagrajevanju prosvetnih delavcev velja že v bližnji prihodnosti nameniti prednost, saj vsi dobro vemo, da je le-to eden izmed faktorjev razvoja.

Omenimo še pobudo o poglobljenjšemu delovanju z mladimi kot bodočimi aktivisti, o boljšem vrednotenju dela v društvih, o razmeroma zelo birokratskih poteh, ki so prisotne ob ustanavljanju društev, o sekcijah kot nadvse uspešnih oblikah dela, do večje družbene skrbi za najmlajše. . . Izrečenih je bilo torej precej pobud in predlogov, kar pomeni, da je potrebno dobro delovanje SZDL v naši občini (tako so ga ocenili delegati) še okrepiti skozi delo organov in organizacij predvsem pa preko številnih aktivistov, ki so to že dosedaj z veliko mero pripadnosti in svojim dragocenim prostovoljnim delom uspešno dokazali.

Z razpravo na konferenci pa je bila sklenjena tudi dalj časa trajajoča javna razprava o statutar-nih dokumentih občine in mesta.

Iskrena zahvala Franciju Krumbergerju

Toplo in iskreno pa so se delegati zahvalili Franciju Krumbergerju – dosedanjemu predsedniku (odhaja na drugo delovno dolžnost) za uspešno delo v Socialistični zvezi pa tudi za dolgoletno delo v delovanju delegatskega in izvršnega vodstva občine.

Zahvala dosedanjemu predsedniku

Tudi sindikalni aktivisti so ob izteku mandata izrekli polno zahvalo za nesebična prizadevanja in uspešno opravljenost dolžnost dosednjemu predsedniku občinskega sindikalnega sveta Jožetu Škete, ki odhaja na novo delovno dolžnost.

AKCIJSKA KONFERENCA ZK SOZD MERCATOR-KIT**Komunisti morajo biti enotni proti zaplotništvu**

»Akcijska konferenca na nivoju sozda mora postati naša stalna oblika dela. Z njo moramo komunisti preseči zaprtost osnovnih organizacij, okrepiti njihovo povezanost med seboj, kakor tudi med njimi in samoupravnimi organi. Tu se moramo poenotiti pri obravnavanju vseh vprašanj, ki so skupnega pomena za SOZD MERCATOR-KIT,« je dejal Tone Mastnak, namestnik predsednika PO sozda na akcijski konferenci, ki je bila v začetku meseca v Ljubljani na pobudo CK ZK Vič Rudnik in predsedstva CK ZKS.

Delegati 127 osnovnih organizacij, ki štejejo 1451 članov (v sozdu je zaposlenih blizu 20.000 delavcev), so na njej kritično ocenili dosedanje rezultate združitev bivših sozodov MERCATOR in KIT ter si zastavili naloge, ki naj bi povečale poslovno učinkovitost sozda.

V razpravi so ocenili, da je samoupravni sistem po združitvi zaživel celovito in brez posebnih težav. Temu kot tudi združevanju sredstev, denarnemu poslovanju in delovanju interne banke, je bila takoj po združitvi namenjena največja pozornost. Komunisti sozda MERCATOR-KIT pa niso zadovoljni s preusmerjanjem notranjih bagovnih tokov in medsebojnih povezav posameznih organizacij ali

dejavnosti. Te ne zažive predvsem zaradi močnih lokalnih interesov posameznih občinskih struktur kot tudi nerazumevanju pomena združevanja in povezovanja v posameznih organizacijah.

Do pomembnih povezav je prišlo le v trgovini na drobno, ki so prinesle boljše poslovne rezultate tako v Ljubljani kot v Metliki in Mozirju. Še naprej pa ostajajo trgovine v okviru sozda nepovezane v Litiji, Ribnici, Novem mestu, Trebnjem, Kranju in Trzinu, kar vpliva na podvajanje zalog, dražje poslovanje in slabši asortiman.

Akcijska konferenca je, zato med drugim sprejela sklep, da se morajo komunisti v svojih sredinah boriti proti zaplotništvu in lokalizmom ter onemogočiti posameznike, ki zavirajo povezovanje.

Š tem se je strinjal tudi gost konference Ivo Marenk, član CK ZKS, ki je poudaril, da je le v večjem povezovanju in premaganju občinskih ter drugih meja perspektiva razvoja ter učinkovitosti tako velikega sistema kot je SOZD MERCATOR-KIT, v katerem so združene številne dejavnosti od kmetijstva do živilske industrije in trgovine.

ANDREJ DVORŠAK

SKUPŠČINA VIŠKIH SINDIKALNIH DELAVCEV**Ustvarjalno delo – porok večje učinkovitosti**

O tem kakšno je bilo delo sindikalne organizacije v občini Ljubljana Vič-Rudnik, morda najbolj ilustrirajo uvodne besede dosedanjega predsednika Jožeta Škete, ki je na letni skupščini med drugim dejal:

Pri reševanju problemov smo bili včasih bolj, čestokrat pa tudi manj učinkoviti. Predvsem neugodna ekonomska situacija, visoka stopnja inflacije in padanje življenjskega standarda so v marsikateri OZD povzročili med delovnimi ljudmi apatijo, pa tudi zaskrbljenost, zato se nam je nenehno postavljalo vprašanje, kako mobilizirati delavce na vseh tistih področjih življenja in dela, kjer obstajajo realne možnosti za premaganje težav.

Mnoge težave je sindikalno članstvo sicer prebrodilo, opozorilo nanje je tudi presešlo, o temu kako se jim zoperstavi v prihodnje, pa je tekla razprava na sami letni skupščini, za katero naj mimogrede zapišemo, da je veljala izjemno dobra udeležba. Na to s kakšnimi težavami se srečujemo v kmetijstvu je opozorilo več delegatov. Nerazumljiva in nerazrešena ostajajo še vedno groba neskladja med vihravo rastjo reprovromaterialov (gnojil, goriva . . .) in kmetijskih izdelkov, pa tudi izredno visoke obrestne mere, zato ni naključje, da so zahtevali spremembo takšnega stanja o čemer naj bi povedli razpravo tudi v širši družbenopolitični skupnosti. Zahteve po doslednejšem varovanju kmetijskih zemljišč, po krepitvi intervencijskega sklada, ki že daje dobre sadove in doslednemu nagrajevanju dobrega dela so kazipot za naprej. Na področju gradbeništva se zadeve že zaostrojujejo v taki meri, da boljši kadri spričo zelo slabega nagrajevanja odhajajo, tako nizko vrednoteno delo pa tudi močno zmanjšuje motiviranost za aktivno družbenopolitično delo tudi v vrstah sindikata.

Novo vodstvo

Na svoji konstituirni seji je novoizvoljeni občinski sindikalni svet izvolil tudi novo predsedstvo v sestavi Igor Vidrih, Maks Močnik, Miroslav Petje, Andreja Krivina, Slavka Emaršič, Rudi Rojc, Jože Sojer, Martin Kovač, Niko Vojnovič, Ivica Gnezda, Mihael Toman, Janez Ahačič in Marja Mihelič. Dolžnost predsednika bo v naslednjem mandatnem obdobju opravljal Igor Vidrih (iz DO Ilirije-Vedrog), podpredsednik bo Maks Močnik (iz Avtomontaze TOZD Utensilia), sekretar bo Miroslav Petje (drugi mandat), sekretarka za področje dohodkovnih odnosov bo Angelca Kežjar, sekretar za področje razvoja samoupravljanja in vprašanja življenjskih in delovnih pogojev pa

Že v samem poročilu je bila izpostavljena nezavidljiva situacija slabšega ekonomskega položaja delavca, s katero se srečujejo v družbenih dejavnostih, zato bo opredelitev o tem koliko sredstev bomo združevali za posamezne dejavnosti in s tem v zvezi kaj, koliko in kakšno kvaliteto storitev bodo morali zagotavljati delavci, ki na teh področjih delajo, tudi ena izmed programskih usmeritev. Zelo odločno in jasno pa so razpravljali nekajkrat povedali, da izstopanje iz vrst sindikata v takšnih situacijah ne sme biti način za razreševanje problemov. Nasprotno, potrebno se je prav v okviru sindikata boriti za takšne cilje v družbi, ki bodo tem dejavnostim in še posebej



Igor Vidrih



Maks Močnik



Miroslav Petje

znanju namenjeni večji delež, kar je tudi zagotovilo za hitrejši skupni napredek.

Sicer pa je bilo na tej letni skupščini slišati tudi nekaj, lahko bi rekli povsem praktičnih usmeritev za učinkovitejšo delo sindikata: okrepiti kolektivno vlogo izvršnih odborov (v vsaj 90 odstotkih breme dela leži na predsedniku) in z njim povezana odgovornost, saj se sindikat lahko uveljavi le toliko, kolikor je uveljavljen v svoji sredini, v samo delo sindikatov bi veljalo uvesti racionalnejše oblike dela, večjo skrb je treba namenjati stalnim oblikam usposabljanja in izobraževanja sindikalnih delavcev, več je treba storiti za večjo pripadnost članstva tej družbenopolitični organizaciji, sindikalni delavci naj bodo tudi sicer izbrani med dobrimi delavci, kar se je že sedaj izkazalo za pozitivno, v ospredju obravnava pa morajo biti predvsem taka vprašanja, ki delovne ljudi najbolj zadevajo . . .

Tako so bila na tej letni skupščini obogatena tudi programska izhodišča, postavljena zelo akcijsko in zavezujoče, v ospredju pa boljša zavzetost za vestno in gospodarno upravljanje z družbenimi sredstvi, saj od dobrih ekonomskih rezultatov zavisi tudi boljša socialna varnost, katero pa v tej družbi lahko razrešujemo le z boljšim in kvalitetnejšim delom, pa tudi s smejejšo inovacijsko dejavnostjo in pretehtanimi investicijami, katerih učinkovitost bi veljalo sproti ocenjevati.

S prepričanjem in zavestjo, da še tako dobra stališča, sklepi in usmeritve kot tudi angažiranje občinskega sveta ter njegovih organov ne bi imelo pravega pomena, če jih ne bi uresničevalo članstvo v OO ZS, so viški sindikalni aktivisti sklenili svojo skupščino, na kateri so izvolili nov občinski sindikalni svet, predsedstvo in njegove organe.

JANJA DOMITROVIČ

Trnovskemu razpletu ob rob

Cene stanovanj v trnovskem bloku E so končno znane in dokončne. Maratonsko pregovarjanje in dogovarjanje je pravzaprav končal mestni izvršni svet v torek, 26. novembra, ko je sprejel odredbo o oblikovanju cen stanovanj v Ljubljani, ki so jih gradbinci začeli zidati pred 1. januarjem letos. Soinvestitorji bloka E v Trnovem so s svojo vztrajnostjo ter široko zastavljeno akcijo uspeli pritegniti pozornost družbeno političnih organizacij in skupnosti mesta in republike. Dosegli pa niso le-to, da vedo, koliko jih bodo stanovanja stala in da se bodo lahko vselili, ampak tudi to, da se njihovo pregovarjanje ne bo ponovilo tudi pri drugih blokih v Ljubljani, ki so v gradnji že od lani ali še prej. Odredba je zajela namreč okoli 1.600 ljubljanskih stanovanj.

V bloku E je obveljala cena, ki so jo soinvestitorji ponudili Zilu in SCT-ju potem, ko so prejeli odgovor republiškega komiteja za tržišče in splošne gospodarske zadeve. Le-ta je namreč sporočil, da izhodiščne cene ni mogoče spreminjati za nazaj. Ta odgovor je za soinvestitorje pomenil celo nižje cene od sedaj veljavnih, vendar so priznali, da je bila inflacija tako visoka, da kljub rednemu plačevanju soinvestitorskih obrokov tako nizka cena res ne bi mogla pokriti poviševanja cen vhodnih materialov.

Prav je, da se je dogovarjanje izteklo, vendar pa vseeno ostane dejstvo, da v soinvestitorstvu stvari še niso rešene in dogovorjene. S takim načinom oblikovanja cen stanovanjske gradnje in poti do stanovanja ne morejo biti zadovoljni niti pričakovanci stanovanj niti gradbinci, ki zdaj pravijo, da jim je odredba mestnega IS prinesla ogromne izgube. Manj dohodka, kot so ga načrtovali, bodo seveda dobili, v nekaterih ljubljanskih soseskah bodo res opeharjeni.

Za marsikateri zaplet pri stanovanjih in njihovi zidavi pa niso krivi niti gradbinci niti Zil, ampak ostale nedogovorjene in neurejene stvari tako v gradbeništvu kot drugod.

Ljubljanske družbenopolitične organizacije so se pri bloku E res potrudile in pripeljele do konca, vendar bi se dalo to urediti tudi že prej, saj se je prvi zaplet, ki ga je prineslo soinvestitorstvo, začel že pred dobrimi tremi leti z blokom D v Trnovem.

Stanovanje ni bilo poceni, res pa je, da v zadnjih letih postaja vse dražje, predvsem zato, ker se višajo ostali življenjski stroški ter seveda zato, ker se dražijo posojila. Seveda pa ima tudi cena stanovanj svoje meje, ki bi jih morali vsi, ki sodelujejo pri stanovanjski zidavi, upoštevati.

Ne moremo namreč mimo dejstva, da Zil ni opravil svoje naloge, ki mu je bila dana ob ustanovitvi. Med drugim ni naredil niti tega, da bi zastopal soinvestitorske interese, za kar je bil (in je še) zadolžen in plačan. Marsikakšen dinar pri višji ceni stanovanj je zakrivil Zil. Tako slabo delo ni moglo ostati neopazno, ker so soinvestitorji preveč temeljito pregledali vse, kar je zadevalo ceno stanovanj v bloku E.

V Zilu so morali po trnovski » aferi« temeljiteje pregledati delo svojih ljudi in na pobudo družbenopolitičnih organizacij in komunistov v svoji organizaciji so že začeli z nekaterimi spremembami in premeščitvami v svojih vrstah.

Vsi, ki sodelujejo pri stanovanjski graditvi, bodo morali sedaj pripraviti nova »pravila« pri določanju cen stanovanj, da ne bi bila odredba mestnega IS le začasen mir na tem področju. Verjetno obstaja način, da bi stvari uredili tako, da bi tako gradbinci kot pričakovanci stanovanj vedeli, kaj materialno pomeni nov stanovanjski blok in stanovanje v njem.